

风

箬横镇新区小学二(1)班 朱哲翰

我喜欢风。

春天到了，春风姑娘迈着轻柔的脚步悄悄地来到了我们的身边。她唤醒了大地，小草们探出小脑袋好奇地东张西望，春风姑娘越吹，它们越绿；小花们也露出了笑脸，匆匆忙忙地换上了精致的衣服，有的穿上了金舞裙，有的穿上了红外套，还有的穿上了白纱衣。咦？天上怎么游着一条金鱼？我定睛一看，哈！原来是小朋友在放风筝，风姑娘吹啊吹，把风筝吹得老高。

不知不觉，夏天到了。夏风伯伯来到小河边，它叫来了青蛙，吹来蜻蜓，吹红了荷花，吹绿了荷叶。顿时，小河变得热闹起来了！它来到田野，为田里劳动的农民伯伯擦汗，抹去他们一天的疲劳，霎时，农民伯伯觉得浑身有了力气，干活更带劲了。

秋风姑娘是一把钥匙，趁你没注意，悄悄地把秋天的大门打开了。能干的她路过果园，石榴咧嘴欢笑地迎接她的到来，柿子提着红灯笼为她照路。秋风掠过田野，麦子乐弯了腰；高粱高高举起燃烧的火把；一排排挺拔又整齐的甘蔗像一位位士兵守护着田野。

北风姑娘是最调皮的。她使劲地吹啊吹，把严寒的冷空气吹来，把雪花吹得漫天飞舞，不一会儿，大地落上了厚厚的一层雪，小朋友们穿上棉衣，成群结队地出去玩了。他们有的打雪仗，有的堆雪人，玩得不亦乐乎。

风还能吹帆船，帮人们航行；吹起花粉，帮助植物繁衍后代；吹散乌云，给我们带来阳光。

我喜欢春风的温柔，夏风的凉爽，秋风的神奇和冬风的顽皮。风在四季中演绎着不同的角色。我爱风！

粉刷匠

横湖小学四(3)班 曾已格
指导老师 林巧

午后，天空分外晴朗，犹如一幅巨大的蔚蓝色画卷，映衬着朵朵白云。我仰着头，望着一团团棉花糖似的白云发呆。收回视线时，发现了吊在对面高楼上的身影。只见他提起桶，将刷子插入其中，麻利地搅几下，便抽出来，在墙上刷起来。刷之前，他还很专业地用砂纸将墙摩擦了几下。然后，他挥舞刷子，墙面立马焕然一新。我感觉他就像是一位气度不凡的元帅，而刷子就是他的得意门将。在他的指挥下，刷子飞快地在墙面上滑动，一转眼就征服了一大片墙。

他收起绳索，咚的一下，完美落地，干脆利落，看得我心一震。这可是四楼啊！万一有个什么闪失，后果不堪设想。真是佩服他的勇气，也觉得他超级帅！

花园这边的墙由一个年轻小伙子在刷，他看起来很是干练。他直接上手，拿起滚桶塞进桶中，裹上涂料后迅速托起，一翻身，一跃，双手一托，一下子跳到木板上，在墙面上用双手飞快地推动滚桶。跟老粉刷匠比，我感觉他太急了，涂得薄一块，厚一块。不过，他的脾气倒是好，后来又认认真真地将不均匀的地方都重涂了一下。

教学楼这边的更精彩，这边是两个人一起刷。突然，一个重心不稳，吊架猛地晃了一下，涂料桶“咚”的一声滑落在地，溅得两个粉刷匠不知所措，只能硬着头皮继续刷。吊架又猛晃了一下，两个粉刷匠身体不住地颤抖，双手紧拽着绳子，差一点就掉下去了！看得我提心吊胆。阳光下，粉刷匠缓缓往下移，新刷的墙泛出白色的光芒，有些耀眼，我呆呆地看了很久，这平凡中的惊险。

选择

方城小学五(1)班 郑致远
指导老师 林燕飞

时间的脚步不紧不慢，可我们的心情却让时间变得长长短短。

会议室里，阴暗的天空沉沉地压向地面，仿佛伸手一挥，就能划破天的某个角落。冰冷的雨浸湿了大地，一切都笼罩在灰蒙蒙的雨雾中，万物皆成冷色调。会议室里，灯光明亮而又扎眼，一排排座位从这头横跨到那头，挤满了整个空间，唯有中间的过道似乎比往常更宽，它将座位席左右隔开，一直从门口延伸到主席台，像一条通往未知的路。前一秒，世界还是喧闹的，喇叭声、雨滴声，吵闹声在我耳际回荡，可下一秒世界就安静下来，这种静寂让我莫名其妙，心被紧紧揪住。

抽考的老师们正在忙碌着，无数次梦里的场景变成了现实。此刻，真想让时间慢下来，又希望时间快快走。负责公布名字的老师戴着一副方框眼镜，他面带一丝微笑，沉重而缓慢地走向主席台，似乎每一步都在宣告着什么。他转过头扫视了一下全场，无意间瞥见了我，难道不是我吗？我迅速被这种猜想击中，不禁倒吸一口冷气，心跳加速。看着旁边的同学双手合拢，真诚祈祷，我也跟着在心中默念好运！

时间流逝，而等待静止。大家一致保持沉默，目光齐刷刷地落在那张名单上，会议室里异常安静，连空气也仿佛凝固了。五(1)班，麦克风的声音贯穿耳朵，打破了寂静。我的心已经跳到了嗓子眼，后背、手心开始冒汗，拜托，千万别是我。

郑致远，我分明听到了自己的名字，糟了，这该死的预感。旁边的学长舒一口气，而我无奈地被命运的手推着，极不情愿地走上台。

这便是凤仙花的一生。在梦中，我仿佛看到了花籽来到了很远、很远的地方。

凤仙花

横湖小学五(7)班 朱家昊
指导老师 李桂香

学校发了几颗凤仙花的花籽，看看它们小小的、黑黑的，其貌不扬，我抱着试一试的想法，把它们种在花坛的一角。

起初几天，它们一直躲在土里不肯出来，我想，这种子是不是坏了呀？我决定明天就把它们铲除。第二天一大早，我拿着铁铲来到花坛边，却发现角落出现了嫩绿的一片。哦！这些花苗竟凭借着顽强的生命力活了下来，圆圆胖胖的小叶子是多么惹人喜爱啊！

这些小花苗勾起了我的怜爱之心，我开始细心地抚养它们。过了几天，它们发生了巨大的变化，原来圆圆的叶子旁长出了许多新叶，但它们的形状却各不相同，边缘带有锯齿，显得更加成熟。它们密密麻麻挤满了花坛的角落，于是，我小心翼翼地将它们移植到花坛中央最空旷的地方。我越来越期待它们开了花。

老天不负有心人，凤仙花终于开花了，那颜色真鲜艳，红的似火，白的似雪，还有嫩粉色，深紫色……这么漂亮的颜色，即使是最好的颜料，最出色的画家也难以描绘出来。

一段时间之后，花谢了，这令我有些沮丧。哦不，它们还留下了一些什么，绿色的，鼓鼓的，毛茸茸的好像是被什么东西撑满了。这是凤仙花的果实啊。

几天后，果实由原来的绿色变成了棕色，越来越饱胀，然后渐渐裂开，又让我看到了熟悉的东西——其貌不扬的花籽，它们始终要弹出果实，放飞梦想的。

这便是凤仙花的一生。在梦中，我仿佛看到了花籽来到了很远、很远的地方。

美丽的仙客来

城南小学三(2)班 徐若琳

我们教室的窗台上，摆放着各种各样的植物：精神抖擞的豆瓣绿，叶片舒展的吊兰，金黄色的长寿花……但最引人注目的是那盆美丽无比的仙客来。

它的叶子是深绿色的，椭圆形的叶边缘像锯齿一样，上面有一个个白色的心形图案，构成了一个个小桃心。

大部分的叶子都是向上伸展，像一把把绿色的小雨伞。花柄是棕色的，只有吸管般粗细，它们有的弯下腰，垂下身子，好像向人问好；有的靠在叶子上，好像要摔倒了，还有的把头伸出去，四处张望，像一位尽责的士兵。花骨朵儿长在花柄的顶端，起初被绿萼紧紧地包裹着，只露出半个脑袋，像小鸡的尖嘴巴。后来慢慢长大一点，花骨朵逐渐由粉白色转变为淡淡的粉红色，花瓣微卷，向下垂挂着，像一盏半张开的小灯笼。开花时，它的脑袋会完全朝上，花朵展开五片花瓣，每一片花瓣就像一只只兔耳朵。花的颜色有深有浅，花色也很别致。你瞧，那朵花的两片花瓣相对着，其他三片花瓣向下舒展开，多么像翘起的兰花指啊！有的花瓣挤在一起，是因为感到寒冷吗？还有的花瓣合拢着，像一个个小喇叭，似乎在说：“冬天到了！冬天到了！”

仙客来也叫耳耳花，它的名字还有一番由来！传说嫦娥带着玉兔和后羿约会，嫦娥把玉兔放在草地上，玉兔和园丁一起聊天。聊了一会儿，他们建立了感情。临走时，玉兔把耳朵里的一粒种子送给了园丁，园丁很高兴，把种子种在花盆里，细心照顾，种子慢慢开花了，花瓣就像一只兔耳朵。园丁就给它取名为兔耳花。

寒冷的冬天，当北风呼呼地刮过，百花园零了，只有那盆仙客来花昂首怒放，在寒风中摇摆着身子，似乎在惬意地欣赏着北风的歌声。我真喜爱这盆迷人的仙客来！

时间一天天过去，我似乎也看到了这把藤椅的价值，明白了奶奶的心思。在岁月的长河里，这把藤椅占据了我心灵的一角，静谧且美好。



爷爷的风生园

锦园小学五(3)班 毛棣阳

爷爷的园子就在我家对面，大概有五亩大小，周围非常空旷，经常能够听到呼啦啦的风声。因此，爷爷给它取名为风生园。

你瞧，入园的路两旁站着两列月季花，小巧红艳的月季花开满了枝头，沉甸甸，香喷喷的。进入园中，就能看到一个大概半间教室大的圆形大鸟笼，里面活跃着一群鸽子，几只鹧鸪，还养着五六只元宝鸡。鸽子的咕咕，鹧鸪的啾啾，小鸡们的叽叽，给这园子添了不少生机。鸟笼的东北边，长着嫩绿的青菜，深绿的土豆，紫红的油桃，风一吹，油桃的叶子经常飘落到旁边的池塘中，附近的鱼儿便浮出水面，啄食叶片。而水池的另一边则搭着一座古色古香的木质凉亭。天气好的时候，大人经常在里面喝茶谈笑。小孩们最喜欢的，却是草坪上的黄色秋千。晃晃悠悠，悠悠晃晃，一个下午就过去了。

就这么一个老少皆喜的风生园，它原来全然不是这样的。

两年前，这里是一片荒地。靠近工地的一端堆满了乱石瓦片。泡沫碎屑随处可见，乱飘，蛇皮袋占一方，饮料瓶、方便面盒零星地散布着，绿头苍蝇盘旋在垃圾堆的上空。太阳一晒，整片荒地散发着一股难闻的味道。路人走过的时候，不是捂着鼻子，就是快速跑过。

爷爷经常站在路边，久久凝望着那片荒地。

很快，爷爷找到了地的主人，租下了这块土地。爷爷测量好了地的面积，并开始规划、设计土地的用途。

没过几天，爷爷就忙了起来。他招来工人，清理掉乱石瓦片，运来一车车黄土，填满了荷塘，再让工人们架起了铁架，造起了温室，建起了大鸟笼。他还从花木市场买来了各种各样的果树，抡起锄头，挖出深坑，种下树木。一有空，他就往园子里跑。给草坪和果树浇水，给鸟喂食，给果树除草。你看他左手拽着草茎，右手挥着锄头，锄头敲在地上发出“吭吭”的响声，一把一把的草，便被连根拔起。在爷爷的辛勤劳作下，桑椹成熟了，油桃结果了，百香果飘香了。风生园很快焕然一新了，一派风生水起的热闹景象。

我的爷爷也焕然一新了。他原来白净的皮肤，变得黝黑发亮。原来修剪得很干净的指甲，经常嵌入一些污垢。原来经常邀请别人来家喝茶，现在都改成来来来，来看看我们家的园子。提起园子，爷爷别提有多骄傲了，因为这个园子是他一手打造的。

到了高高的柿子树下，抬头望去，树上的柿子一个晶莹剔透，犹如一个个小灯笼，高高地挂在树上，发着微弱的光芒，让人一看就垂涎欲滴。我看着外婆手中那长长的竹竿，一把夺过来，自信满满地说：“看我的。”

我把竹竿上的网对准一个油亮的大柿子，使劲往下一拉。正当我窃喜的时候，只听“轰”一声，胖墩墩的大柿子在地上狠狠地摔了个粉身碎骨。

怀疑是用力过猛，我拿着竹竿轻轻一拉，可柿子丝毫不向我低头。

哼！我气得火冒三丈，使劲把竹竿摔在了地上。外婆见了，笑着捡起竹竿：“看好了哟！我垂头丧气地抬起了头，只见外婆熟练地一钩一拉，一个新鲜的大柿子轻而易举地落入了网里。我惊讶不已。

我再一次小心翼翼地拿起竹竿，学着外婆的样子，对着一个又大又红的柿子轻轻地一钩再一拉。这个柿子也听话地落进了网里。我高兴得一蹦三尺高。接着我又试了试，钩、拉、拽，一个个柿子像小老鼠遇到大花猫似的，全部束手就擒。箩筐里堆满了柿子，让人一看就垂涎三尺。看着自己的劳动成果，这真是世界上最难忘的一件事了。

我再一次小心翼翼地拿起竹竿，学着外婆的样子，对着一个又大又红的柿子轻轻地一钩再一拉。这个柿子也听话地落进了网里。我高兴得一蹦三尺高。接着我又试了试，钩、拉、拽，一个个柿子像小老鼠遇到大花猫似的，全部束手就擒。箩筐里堆满了柿子，让人一看就垂涎三尺。看着自己的劳动成果，这真是世界上最难忘的一件事了。

预备，开始！随着一声哨响，激动人心的拔河比赛开始啦！

看，双方队员个个精神抖擞，他们握紧绳子，双脚蹬着地，身体向后倾，拼命地向自己的方向拽绳子。我个子不高，可却是班中的主力队员。我把绳子往腰上一绑，双脚向后一迈，双手紧紧地握住绳子，拼命地往后拉。所有的队员都使出了吃奶的力气，一张张笑脸涨得通红。小嘴闭得紧紧的，小脚挨在一起，一个个身体紧紧地贴在绳子上。绳子上的红丝带一会儿往左，一会儿往右，旁边的啦啦队员喊得更起劲了，加油声都快响破天际了！

不知怎的，绳子上的红丝带像一只蝴蝶，一下子飞到了对方那边，不用说，胜负已分！操场上又一次炸开了锅，队员们有的紧紧地抱在一起，有的撒开双腿，不停地奔跑欢呼。而我呢，低下了头，流下了眼泪。



奶奶的幸福生活

读《全面小康 我们来了》有感

方城小学四(3)班 谢函倪

绿水青山就是金山银山。

走在大街上，每每看到这句公益广告语，我都会好奇地问爸爸：绿水青山会变成金山银山吗？这时，爸爸总会一本正经地回答道：

绿水青山不但不会变成金山银山，还会让我们的生活更美好。

听了爸爸的话，我总是一头雾水，似懂非懂。直到前几天，当我认真读了《全面小康 我们来了》中的第三节《我家在绿水青山间》一文后，才有了进一步的体会。文中说，为了建设我们的美丽家园，国家提出要加大生态环境保护，提高利用率，大力建设美丽生态、美丽经济。

早在2003年，浙江就推出了千村示范、万村整治工程，通过努力，越来越多的村子变美了，村民的生活质量得到了改善。比如从卖石头到卖风景的安吉余村，开拓美丽经济的海岛嵊泗花鸟岛，将脏乱差变成桃子村的宁海胡陈乡……这些美丽乡村的故事，让我深刻地认识到，只有环境好了，家乡才能变富，人民生活才会更幸福。

读着书中一个个青山绿水的故事，我不禁想起了奶奶的老家——大溪镇桃夏村。走进村子，我每次都会眼前一亮，清澈的河水，古朴的长廊，崭新的健身步道沿着河流的弧度，弯弯曲曲地向远处延伸。两边是碧绿的草坪，偶尔邂逅几块点缀在其中的椭圆形石头，目之所及都是大自然的美景，让人心旷神怡。

这里现在这么美，谁能想到以前是成片的小作坊？奶奶告诉我，十年前，这里还没有长廊，更没有健身道，河水黑得发臭，两侧到处是垃圾，空气中弥漫着臭气，那时候水臭、空气臭，我们平时只能待在家里看电视玩玩牌。

随着环境的变化，奶奶的生活方式也发生了改变：每天早上，她都会沿着健身步道走一圈，呼吸新鲜空气，健完身，她就会去长廊的洗衣区洗衣服，聊聊天，拉拉家常，吃完晚饭，奶奶就会和队友们在村广场上架起音响，跟着音乐扭动身子。

奶奶常常说：环境好了，心情好了，身体也好了。我想，这就是绿水青山给我们带来的幸福小康生活，希望人人都能拥有一个碧水蓝天、森林环绕、绿草成茵的美好家园。

我家的 小淘气

太平小学二(7)班 林胤含

我家有只小乌龟，叫“小淘气”。

圆圆的脑袋上长着绿豆似的眼睛和大大的嘴巴，背上背着硬硬的壳，似乎是因为壳太重了，所以它爬得很慢，它的爪子尖尖的，非常锋利，身后还有一条短短的尾巴。乌龟是杂食性动物，但是，我家的“小淘气”很挑食，有时候爱吃肉，有时候爱吃虾，有时候闹起脾气来，又不吃东西。

到了冬天，“小淘气”要冬眠了。我和外公就用沙子把它埋起来，它就在沙子堆里美美地睡了一个冬天。轰隆隆，春雷响了，把正在熟睡的“小淘气”吵醒了。它扒开沙子探出头来，好像在说：“春天来了，春天来了，我要起床啦！”我饿了，我饿了，我要吃饭了！

我家的“小淘气”，真是“角”如其名。刚来我家的时候，它住在小小塑料碗里。结果有一天，下大雨，水漫出来，“小淘气”就独个儿离家出走了。我们找了好久也没找到。可是，意想不到的是，第二天一早，它竟然自己回来了。没想到，“小淘气”看上去笨笨的，却能自己找到回家的路。

外公给“小淘气”换水的时候，我会跟它玩龟兔赛跑。我在后面发出响声，它就拼命往前赶，一旦声音停下来，它就爬得很慢，像极了骄傲的兔子。

好巧，我的家乡真的会下雪！总是出现在北方山岭的雪，是要跟着大雁来南方定居吗？

橘子观察记

方城小学三(8)班 谢玲瑜
指导老师 陈健健

今天上午第三节课的时候，老师带来了一个橘子。

这个橘子穿着一件橘黄色的连衣裙，顶上有一个深绿的蒂，底下有一个乌黑的肚脐眼。

陈老师先在肚脐眼那儿使劲一截，那黑点瞬间变成了一个小洞，紧接着，老师把周围一圈的皮都剥了，然后，老师又把绿蒂和它周围的一圈剥了，此时的橘子就像一个大轮胎。剩下的一圈皮是轮胎的壳，而那果肉之间的一条条白线便是车轴。

这时，老师把它拿下来让我们闻它的味道。我凑过去，还没碰到橘子，一股清新的香味扑鼻而来。等全班同学都闻过后，老师回到讲台前，台下的同学们都已经馋得口水直流三千尺，疑是银河落嘴边，教室里不时响起咽口水的声音。

最后，老师把橘子掰成两半，分给同学们。吃到的同学可高兴啦！没吃到的老是盯着老师